



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

GRAVE PELIGRO

La nota de frivolidad que caracteriza a nuestra época en las llamadas costumbres sociales y la insensibilidad que denota la mayor parte de los hombres ante problemas tan graves y tan urgentes como los que afectan a la misma conservación social y a su natural progreso, son pruebas fehacientes del gravísimo peligro que amenaza a la sociedad contemporánea.

Uno de los problemas que con caracteres más definidos y alarmantes tiene planteados la vida moderna es el que se refiere a la crisis de la familia.

Muchas y diversas causas influyen actualmente en la crisis del hogar doméstico; pero ante todas descuellan la nefasta ejemplaridad que vienen dando los pueblos más tildados de ultramodernos en eso que llaman con ampulosidad «avances de los tiempos nuevos», y que de seguir avanzando así van a dar al traste con la dignidad y aun con la misma vida humana.

La filosofía de la Historia ha sentido siempre como conclusión necesaria, deducida de premisas experimentales, que los verdaderos vínculos que unen a los hombres en más fuerte unión ascensor al hacia el logro de mayores perfeccionamientos universales, son siempre de índole espiritual y moral, y que el progreso de la sociedad humana es siempre paralelo al alianamiento de aquellos espirituales vínculos.

Con la herejía protestante, que es la manifestación de la rebeldía contra toda autoridad, se debilitan aquellos vínculos de espiritualidad, hasta el punto de tenerse que acoger para su convivencia los influidos por el virus de la independencia religiosa, a la frágil ligazón de los intereses económicos, débiles y movedizos, como todo lo material, demasiado endeble para los golpes del egoísmo.

Así se explica que en las naciones protestantes sean precisamente más frágiles y débiles los cimientos sobre los que se asienta el edificio social humano: la familia, el hogar doméstico, es en ellos tan inestable, que puede considerarse ya como algo accidental en la gama de las instituciones sociales.

En los Estados Unidos de Norteamérica, país protestante ultramoderno, hay más de dos millones y medio de hogares deshechos por el divorcio. La cifra de hombres y mujeres cuyo estado social es de «divorciados», se eleva a cuatro millones seiscientos setenta y cinco mil ciento dos. En las ciudades hay una persona divorciada por cada diez habitanes, y en los campos, una por cada veintitrés.

El Departamento de Comercio ha publicado un informe, según el cual, el divorcio va allí aumentando con más rapidez que el matrimonio. En 1926 hubo un aumento de 1'2 por 100 en los matrimonios con relación a 1925; en cambio, los divorcios aumentaron en proporción de 31 por 100. En 1926 hubo 1.020.039 matrimonios, 13 745 más que en 1923; divorcios hubo 180 868, o sea 5.419 más que en el año anterior. Además, en 1926 se anularon 3 823 matrimonios, dando un total de 184.691 hogares destruidos en un solo año, o lo que es lo mismo, más de 500 familias deshechas por día.

Esta es la hora más paladinsamente reveladora de la influencia social del protestantismo en el seno de las naciones que siguen adheridas a las diversas seclas con que aparece y se manifiesta la nefasta herejía. Y ante esta lección elocuentísima de la historia contemporánea, no se explica la insensibilidad que en muchos pueblos católicos parecen demostrar los hombres directivos ante el gravísimo peligro que para la sociedad ofrece la propagación de las doctrinas protestantes, según las cuales el matrimonio no es sacramento, sino un simple contrato rescindible a voluntad de las partes.

Es necesario pensar seriamente en esta cuestión, tanto más cuanto que, escudados los corifeos del protestantismo en esa benevolencia inexplicable y suicida que se llama «tolerancia» o «libertad de cultos», intensifican cada día y por todos los medios sus propagandas en tierras católicas, campo actualmente preferido y escogido por los altos dirigentes de las sectas para infiltrar en las masas de los incultos el virus nefando de sus rebeldías y de sus falsos predicamentos, que, a juzgar por sus postulados, son para la vida y para la conservación de la sociedad, un peligro apremiante y gravísimo.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid ha regresado el teniente de Artillería don Gabriel Aguilera Landinos, con su pequeño hijo que ha sido sometido a una delicada operación quirúrgica por el afamado doctor Baños, con feliz resultado.

—De Santomera ha venido nuestro paisano don Antonio Granados Guillén.

—Ha regresado de Madrid don Justo Aznar Pedreño.

—Ha venido de Almadén doña Concelo Colomar de Colomar.

—De Valencia ha regresado el Notario de esta ciudad don Juan Girón con su esposa y pequeña hija Lolita.

—Ha salido para Murcia el Ilmo. P. Ramón María Font, de la congregación de Misioneros Hijos del Corazón de María, Obispo de Tarija (Bolivia).

—Ha marchado de veraneo a Cabo Palos la distinguida familia del teniente de alcalde don Jerónimo Segura.

—Se encuentra en esta nuestro paisano el Hermano Enseble Argüello, de la Orden de San Juan de Dios.

NOTAS VARIAS

—En Estella (Navarra) donde actualmente residen, ha dado a luz felizmente un robusto niño la señora doña Amparo Cebalero, esposa de nuestro paisano el suboficial del Batallón de Cazadores de Montaña nº 7 Don Francisco Navarro Ruiz.

Ehonorabuena y salud para criarlo.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo el joven Don Manuel Capa Lopfi, hijo del Comandante de Infantería D. Marcelino.

LETRAS DE LUTO

Esta mañana a las diez ha tenido lugar el sepelio del cadáver del Excmo. señor don Manuel Lopfi, General de División retirado y ex-Gobernador Militar que fué de esta plaza.

Al fúnebre acto ha concurrido numerosísimo como distinguido acompañamiento, en el que figuraban representaciones de todas las clases sociales, prueba de las muchas amistades y simpatías que en vida contaba el finado.

En la presidencia figuraban el Excmo. señor Gobernador Militar de la plaza don Germán Gil Yuste; el alcalde accidental don José Mediavilla; el General 2.º jefe de la plaza Excmo. señor don Ramón Varela Jáuregui; el General de Infantería de Marina Excmo. señor don Antonio de Riaño; el Superior de los Misioneros del Corazón de María Reverendo Padre Felipe de Jesús Muñárriz; el hijo político del finado, don Marcelino Cano, comandante de Infantería; y los ayudantes del Capitán General y Comandante General del Arsenal, comandantes don Andrés Sánchez Ocaña y don José R. Paludo de la Rosa.

En la parroquia de Santo Domingo se le cantó, solemnemente, siguiendo el Clero acompañando al cadáver hasta la Avenida del 13 de Septiembre.

A su desconsolada viuda, hijas, hijo político y demás familia refferamos nuestro pésame más sentido.

El "Galatea"

Ayer zarpó de Melilla con rumbo a Palma de Mallorca, el buque escuela de aprendices marítimos «Galatea».

GAS LEVANTE S. A.

ha recibido los aparatos más prácticos y económicos para usos domésticos.

Cocinando con Gas obtendréis limpieza, seguridad y comodidad.

PRECIOS REDUCIDOS

Exposición: Plaza de San Francisco número 23

Amor al prójimo

Para los corazones nobles, obedientes al divino mandato de «amar al prójimo como a uno mismo», la Caridad, como sus hermanas la Fe y la Esperanza, es un rayo de sol que conforta y anima, embriaga y subyuga. Nada más grato que consolar al desvalido prodigándole nuestro socorro espiritual o material, nada más grato que aliviar las penas de un alma que sufre, o enjugar las lágrimas de un afligido. ¡Qué deleite más inefable el que experimentamos cuando se hace una buena obra en beneficio de un pobre desventurado!

Los lectores de «EL ECO», que merezcan el honor de leer esta pobre crónica, estarán de acuerdo conmigo en que es hermosísimo y además henchido de un hondo amor a Dios y a su santa doctrina, consolar al triste, levantar al caído, socorrer al necesitado; y en esa confianza, yo sezo estas líneas para recordar desde estas católicas y amadas columnas, que en nuestra querida Cartagena, como en todas las ciudades del mundo, hay infinitad de seres que, por circunstancias especiales que todos conocemos, no salen a la vía pública a implorar una limosna, que son más pobres todavía que esos otros con trajes harapientos que mendigan a toda hora.

Esos desgraciados hermanos nuestros, escondidos en sus pobres hogares, rodeados en muchísimos casos de una miseria extremada, sólo son socorridos en la medida de sus fuerzas por las Conferencias de San Vicente de Paúl; pero por mucho que se esfuerzan los Conferentes, como los ingresos que se tienen hasta ahora son reducidos, es imposible socorrerlos a todos como debe ser por misericordia y por justicia.

Para evitar esto, y contando de antemano que por sentimiento innato el espíritu cartagenero es altamente caritativo, como lo pregona muy recio la vida de nuestro Santo Hospital, me atrevo a salir a la palestra pública con este artículo y alguna otro que seguirán, Dios mediante, para llamar en torno a las Conferencias de San Vicente de Paúl a todos los católicos de Cartagena, para que por amor a Dios y a sus pobres, y pensando en la insuperable obra de San Vicente se hagan socios de la Conferencia ayudando a la vez con donativos, con lo que se fortalecería el estado económico de la misma y la Caridad, esa hermosísima virtud que es la Caridad podría ser llevada en mayor grado a esos pobrecitos que no extienden la mano en la vía pública, y que por eso prácticamente no recogen los auxilios necesarios.

Dice T. Rivera en «El Monitor Bu-

Colonias

Escolares

Bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Mediavilla, se reunió ayer en el Ayuntamiento la comisión de médicos y maestros para ultimar los acuerdos relativos a la organización de las Colonias escolares.

Estas empezarán a funcionar el próximo día 15 formándose dos grupos de colonos, de 50 cada uno, que marcharán a Sierra Espuña y a Isla Plana, respectivamente, y terminada la jornada, marcharán otros dos contingentes de igual número de niños.

Con la colonia de Sierra Espuña irán los maestros don Gustavo Martínez y doña Encarnación Pérez, y con la de Isla Plana, don Valerio Bacalco, don Antonio Rodríguez Conejero, auxiliados además por la maestra municipal de aquella localidad.

En estas colonias se organizarán los servicios, de modo que los niños puedan tener asistencia médica diaria.

SUCESOS

No fué nada

A las ocho y media de la noche de ayer se produjo gran alarma en el vecindario de la calle del Teniente Patiaré por creerse que había fuego en una de las casas, fundamentado por el denso humo que se notaba en el patio de la casa número 19.

Acudieron los bomberos con los auto-bombas y extintores, no haciendo falta su servicio, por comprobarse que el humo salía de una casa de la calle de la Caridad donde hay un baraitillo, cuyo dueño estaba quemando en la hornilla unos caruchos de cartón para extraer los casquillos de metal.

El "Cadarsó" en Cartagena

A primera hora de esta tarde llegó en nuestro puerto, procedente de Fiume (Italia) el transporte de guerra «Contramaestre Casado», conduciendo torpedos con destino a este Arsenal.

caritativo: ¿Daríamos nuestro nombre y algunas pesetas para una diversión lúdica que se nos pidiera? ¿No? Pues no para diversión sino para enjugar muchas lágrimas de familias afligidas por pedimos vuestra cooperación.

Hago más esas palabras y cada ellas termino por hoy.

El Presidente de las Conferencias de San Vicente de Paúl.



El signo seguro de la legitimidad de las tabletas de

Aspirina

es el embalaje original con la faja encarnada y la cruz

Bayer

Rechace Vd. en interés propio, los substitutos o las tabletas sueltas.